

2022年上半年，由于受到疫情反复、地缘政治冲突、美联储加息等一系列因素影响，A股表现较为低迷，A股的发行节奏也有所放缓。那么今天小编在这里给大家整理一下股票的相关知识，我们一起看看吧！“三中”项目数量占据前三名以发行日计算，今年上半年共发行了200只新股，51家券商参与其中。其中，承销数量超过10家的券商仅有11家，有21家券商承销的数量仅为1家。两极分化依然十分明显。排名前十的券商总计占有69%的市场份额。中信证券、中信建投、中金公司稳居前三。中信证券上半年承销新股25只，市场份额为12.5%，居于行业首位。中信建投以22家新股承销数量紧随其后。中信证券与中信建投是仅有的承销新股数量均超过20只的券商。中金公司上半年承销新股15只，尽管与中信证券、中信建投有一定差距，但在业内排名依然居前，行业排名第三。头部券商的国泰君安与海通证券则均以14家的新股承销数量并列第四。华泰联合以12家的新股承销数量位列第六。与去年同期相比，排名上升较快的是中金公司与申万宏源。2021年上半年，中金公司在IPO承销家数排名上仅位于行业第12位。今年上半年则跃居行业第三。申万宏源则由去年同期的第21名升至第9名。值得一提的是，头部券商中的广发证券营收与净利稳定在行业前十，但是今年上半年其IPO承销排名仅位列行业第16名。上半年，广发证券仅承销3只新股。广发证券投行表现不佳的原因在于康美药业造假的后续影响。2020年7月20日，受康美药业造假风波影响，广发证券收到广东证监局行政监管措施决定书，对公司采取责令改正、暂停公司保荐机构资格6个月、暂不受理公司债券承销业务有关文件12个月，以及责令限制高级管理人员权利的行政监管措施。有投行人士向《财经》记者表示，该项处罚对广发证券产生较大影响，造成了部分投行人员与项目的流失。目前，广发证券仍处于恢复期。在中小券商投行中，民生证券、安信证券、中泰证券等表现出色。今年上半年新股承销数量超过10家的券商有7家，民生证券就是其中一家。尽管较去年相比，排名下滑2名。但民生证券上半年承销新股发行数量依然达到11家。2015年，原证监会创业板部主任冯鹤年加盟民生证券，随后担任董事长。在冯鹤年的带领下，民生证券投行异军突起，成为行业黑马。2020年与2021年，民生证券IPO承销数量均位居行业第五。但随着冯鹤年今年6月因涉嫌严重违纪违法接受调查，民生投行未来发展也充满未知。此外，安信证券新股承销数量是8家，位列行业第八。中泰证券、招商证券、光大证券分别以4家的新股承销数量并列第十。一些小型券商在上半年新股发行中也有所收获。例如，华龙证券、华英证券、渤海证券、申港证券、甬兴证券、申港证券等券商均承销了1家新股的发行。但也有多家中小券商排名出现较大幅度滑落。例如，国金证券去年上半年承销新股数量是8家，排第11名。今年上半年承销数量仅有2家，排第24名。中原证券排名由去年同期的第17名下滑至45名。浙商证券去年上半年承销新股数量6家，但今年上半年颗粒无收。中信建投最赚钱从IPO承销收入指标看，Wind数据显示，今年上半年有25家券商的IPO承销保荐收入超过亿元，其中超过10亿元的有4家。不过有26家券商新股保荐收入低于1亿元。上半年，中信建投一举超过中信证券，成为最赚钱的券商投行。2022年上半年，中信建投实现IPO首发收入18.09亿元，市场份额13.84%，居于行业首位。中信证券以16.39亿元的新股承销保荐收入降至第二。海通证券、中金公司、国泰君安分列第三至第五名

。华泰联合则由去年同期的第三名滑落至第六名。今年上半年华泰联合实现首发承销收入7.87亿元，市场份额为6.02%。其承销数量排名也由此前的第4名下滑至第6名。中小券商民生证券、招商证券、光大证券、东兴证券IPO承销收入均位居前十，表现最为出色的当属东兴证券。东兴证券在IPO承销数量排名上仅位于第17位，但是其承销收入排名是行业第十。上半年，东兴证券承销的3个IPO项目为两家创业板企业深圳美好创亿医疗、北京嘉曼服饰与一家深市主板企业江西阳光乳业，合计募集资金72.81亿元。不过，也有三家券商的承销保荐收入不足千万，分别为川财证券、中银证券与国开证券。其中，国开证券的承销保荐费用甚至不足10万。上半年国开证券作为联席承销商，与招商证券共同承销保荐了拓荆科技-U。该只新股预计募集资金22.73亿元，但实际募集资金只有2273万元。国开证券最终得到的承销保荐费用仅有9.43万元。从募集资金看，根据Wind数据统计，2022年上半年51家券商新股发行共募集资金2601.2亿元，较去年上半年同比上升16%。根据Wind数据统计，今年上半年募资规模超过50亿元的券商投行有11家，其中，募资规模超过百亿的券商有6家。但是也有22家的券商募资规模没有超过10亿元。渤海证券、财通证券、中德证券、西南证券、川财证券募资规模都仅为1亿多。募集资金能力最强的是中信证券。上半年，中信证券IPO的募集资金总额是650.57亿元，位居行业首位。中信建投以401.64亿元的新股募资规模紧随其后。中金公司、海通证券募资规模均超过200亿元。有些券商投行尽管新股承销数量不多，但是个别新股募资规模较大从而拉升了整体排名。例如，申港证券仅凭星辉环材一只新股，募资规模排名就升至第15名。星辉环材募集资金规模就达到了26.91亿元。光大证券新股承销数量尽管只有4只，但是其中两只新股募资规模较大。纳芯微募集资金58.11亿元，诚达药业募集资金17.57亿元。有这两只新股加持，光大证券募资规模排到了行业第7名。海通证券IPO撤回项目最多 今年上半年，IPO新股撤回/终止/中止审核企业的数量增加。根据Wind数据统计，今年上半年审核状态为终止(撤回)、暂缓表决、终止审查、中止审查、终止(审核不通过)、中止注册的新股数量达到了167家，涉及众多券商。其中，海通证券与中信证券受影响最大，各有10个项目终止审查、中止审查或终止(撤回)等。西部证券在IPO承销项目数量上较为亮眼，但是受到的伤害也最大。上半年，其有9个项目未能上会。在上会的项目中，西部证券也有3个项目进展不顺利。其中，1家暂缓表决，2家未通过。细分来看，以核准制为主的沪深主板，上半年终止审查的新股数量有22家，中止审查新股数量有6家，暂缓发行一家。总共涉及到22家券商。其中，中止审查项目数量最多的为平安证券，有3家。因乐视网造假事件，平安证券被暂停保荐机构资格3个月，暂停时间为2022年6月23日至9月22日。暂停期间，平安证券投行的项目也相应暂停。此外，中信证券、招商证券、申万宏源、国泰君安、财通证券各有2个项目终止审查。在注册制下，今年上半年136个项目或中止审查、或终止(撤回)、终止(审核不通过)暂缓表决和终止注册。受伤最严重的则为海通证券，旗下有9个项目未能顺利发行。其中6个项目终止(撤回)，2个项目中止审查，1个项目终止注册。中小券商西部证券有8个项目未能过会。终止(撤回)6家，终止(审核不通过)2家。中信证券、国信证券、国泰君安各有7个项目未能过会。中信建投、中金公司、国金公司各有5个项目受到影

响。 仅从终止(撤回)指标看，上半年共有93只新股终止(撤回)，受影响最大的是海通证券，旗下有6只新股终止(撤回)，其中科创板、北证各1家，创业板有4家。中信证券、西部证券、华泰联合、国信证券终止(撤回)的数量均为5家。中信建投、长城证券、开源证券、国金证券终止(撤回)项目数量均是4家。